

太仓日报

2024年1月
星期五

26

农历癸卯年十二月十六 今日4版 总第7882期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天多云,明天晴到多云。西北风3-4级。明晨最低气温:-2~-3℃,有冰冻,今天最高气温:8℃。

太仓新闻网:www.taicangdaily.com

高举中国特色社会主义伟大旗帜
为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列
深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

签约+推介+互动

太仓对德合作模式在慕尼黑“出圈”

本报讯(记者 顾嘉乐)持续拓展对外开放广度和深度,建立海外招商新渠道。当地时间1月25日上午,促进太仓中德合作交流城市推介会在德国慕尼黑举行,共话中德合作的成功经验和典型案例。我市市委书记汪香元,巴伐利亚中德经济文化协会执行主席Stefan Geiger共同出席活动。

Stefan Geiger对太仓招商代表团的到来表示热烈欢迎,并肯定了太仓30多年来对德合作取得的成就。他在致辞中表示,多年来,中德经贸合作呈现着“双向奔赴”的态势,有很多中国企业在巴伐利

亚和慕尼黑进行投资,而在太仓也聚集了500家德企。巴伐利亚中德经济文化协会致力于搭建中德企业交流平台,今天参加活动的有巴伐利亚经济部代表、安联集团等大企业代表,还有大批中小企业代表,相信大家与太仓招商代表团的交流也将碰撞出很多火花。协会将继续支持中德合作交流,接下来巴伐利亚经济部长也将带领企业家代表团访问中国,期待在中国能与太仓再次见面,拓展更多合作空间。

活动上进行了太仓城市推介,全面展现太仓的经济活力、城市魅

力和发展潜力。太仓作为中国“德企之乡”,德企制造与太仓速度珠联璧合。30多年来,太仓对德合作领域从单向投资走向双向交流,从经贸合作逐步向文化、教育、体育、环保等领域全面拓展,创下多个中德合作领域的“领跑者”。在交流互动环节,参会企业代表与太仓招商代表团相互分享了中德经贸投资合作的成功案例和经验。太仓在德企产业生态打造、德企民企交流互鉴、双元制教育模式等方面的经验做法获得了在场企业的频频肯定。

现场,太仓-巴伐利亚中德经济文化协会签约共建太仓驻慕尼黑联络处。未来,该联络处将发挥平台作用,共享协会企业会员网络,共同组织推广活动,提升太仓在巴伐利亚地区的能见度和影响力。

在德期间,太仓招商代表团还考察了德国斯坦贝格双元制学校、通快集团、舍弗勒集团以及拜仁慕尼黑足球俱乐部,拜访了克恩-里伯斯创始人斯坦姆博士和巴符州黑森林-巴尔-内卡工商会人士,加深双方友好交流,探讨长期合作共赢。



看见 太仓

娄城烟火气 最抚凡人心

随着春节临近,娄城烟火气越发浓郁。日前,市区一家大型购物中心内,餐饮、服饰、游乐等店铺挤满了前来吃喝玩乐的市民。
记者 计海新 摄

太仓“孤寡残疾老人遗产指定管理案”成功入选“新时代推动法治进程2023年度十大案件”

有助于推动完善遗产管理人制度

本报讯(记者 肖朋)1月24日,最高人民法院与中央广播电视总台共同主办的“新时代推动法治进程2023年度十大案件”揭晓,我市人民法院审理的“孤寡残疾老人遗产指定管理案”成功入选,并作为一号案件在中央广播电视总台新闻客户端发布。

孤寡老人离世后,遗产谁来管理?太仓作出了有益的尝试。

我市80多岁的杨师傅是聋哑人,终身未婚、无子女。因杨师傅晚年生活无法自理,顾凤、顾云、顾会三兄弟主动对杨师傅的日常生活进行照顾。2017年,杨师傅住

院治疗,直至2021年去世。期间,顾氏三兄弟轮流探病、陪护,并负责住院的护工费、伙食费、医疗费。杨师傅去世后,顾氏三兄弟为其操办了丧葬事宜。后因杨师傅去世后财产无人管理,顾氏三兄弟遂向法院申请指定我市民政局作为杨师傅的遗产管理人。

市人民法院受理此案后,查明顾氏三兄弟与杨师傅没有任何血缘关系,但是顾氏三兄弟不计报酬、尽心尽力地在生活起居、医疗救助等方面对杨师傅进行悉心照料和长期陪伴。据此,市人民法院审理后认为,顾凤等三人对杨师傅

进行了事实上的扶养,符合民法典规定的“可以分给适当遗产”情形,遗产的管理与三申请人存在法律上的利害关系,三人有权向人民法院申请指定遗产管理人。随后,法院判决指定我市民政局为杨师傅遗产管理人。判决生效后,我市民政局依法履行遗产管理人职责,于2023年8月出具《分割决定书》,将杨师傅的房屋和存款分配给了顾氏三兄弟。

随着老龄社会到来和遗产继承案件的复杂化,遗产无人管理、继承人难以妥善管理等社会问题逐渐显现,民法典继承编新增的遗

产管理人制度对上述社会现实问题作出了回应。市人民法院民一庭庭长王坤表示,此次案件裁判对申请人助残扶弱、尊老敬老的善举予以肯定,为后续其因善举付出而分得遗产提供了法律保障,弘扬了中华民族扶残济困的善良风俗。

该案裁判结果还丰富了民法典关于遗产管理中“利害关系人”的内涵,有助于推动完善遗产管理人制度。

据了解,该案已获评最高人民法院2023年度人民法院十大案件,并入选《最高人民法院公报》。(文中人物均系化名)

城镇生活污水治理工作专题会召开 切实提升水环境质量

本报讯(记者 王硕)昨日,我市召开城镇生活污水治理工作专题会,动员全市上下以更实举措,推动城镇生活污水治理工作进一步提质增效。市委副书记、市长徐华东出席会议并讲话。

徐华东指出,城镇生活污水治理,是践行习近平生态文明思想的具体行动,是深入打好污染防治攻坚战的关键环节,是建设“现代田园城、幸福金太仓”的现实需要,也属于“上级有要求,自身有需求”的工作。城镇生活污水治理是一个“精细活”,也是一个“长久活”,要同农村人居环境整治以及文明城市、卫生城市创建有机结合起来。

徐华东要求,要收集好污水,做好“源”“网”“厂”的文章。要聚焦污染“源”,结合城市更新、内涝治理等工作统筹抓好污水源头治理;要健全污水“网”,纵深推进“三提升”工作;要建好污水处理厂“厂”,切实开展污水处理厂整改提升,完善污水设施布局。要保养好设施,做好“建”“管”“护”的文章。要加快“建”的速度,全力加快项目进度、提升项目质量;要拓宽“管”的范围,巩固污水处理提质增效达标区建

设成效;要提升“护”的效能,建立健全养护长效机制。要带动好生产,做好“示范化”“绿色化”“资源化”的文章。要“示范化”引领,以特色示范项目为抓手,切实提升污水收集处理效能和水环境质量;要“低碳化”运作,推动污水处理减排降碳协同增效;要“资源化”利用,探索开展源头节水增效、处理过程节能降碳、污水污泥循环利用。

徐华东强调,城镇生活污水治理是系统工程、长期工程,更是民心工程,各地各部门要高度重视、高效推进,进一步统一思想、统一认识、统一行动,合力抓好全市城镇生活污水治理各项工作,让良好水环境成为中国式现代化太仓新图景的靓丽底色。

近年来,我市逐步构建市域统筹治理“一盘棋”格局,紧紧抓住收集效能和处理能力“两个关键”,城镇生活污水治理水平稳步提升,全市水环境质量持续改善。截至去年底,我市建成污水处理总规模30.5万吨/日、污水管网2600余公里,主管网基本实现全覆盖,农污治理率达100%。
副市长盛海峰参加会议。

